FICHE COMPOSANT PARFAIT

THEME : La résistance 
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Symbole du composant résistif 

Lettre associée au symbole : Rn
Autres nom du composant : résistor, résisteur

Caractéristique de la grandeur physique associée : la résistance R

Unité de la grandeur physique : L’Ohm (()
(103 ( = k( ; 106 ( = M()

Étude Technologique   

Définition Technologique de la résistance

La valeur de la résistance R (() d’un conducteur est proportionnelle à la résistivité ( ((.m2/m) du matériau qui le constitue, à sa longueur l (m) et inversement proportionnelle à sa section S (m2).
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S = (. EQ \s\do1(\f(d2;4))
Formule technologique de la résistance : R = (. EQ \s\do1(\f(l;S))   

La valeur de la résistivité ( dépend de la température t(°C) et du coefficient de température du matériau ( (  EQ \s\do1(\f(1;°C)) ).

( = (0.(1+ (.t)

Exemple de valeurs de ( et ( de certains matériaux. 

	
	Matériaux
	Résistivité à 0°C ((0)
	Coefficient (

	
	Argent
	1,5.10-8
	4,5.10-3

	Fils de câblage piste d circuit imprimé
	Cuivre
	1,6.10-8
	4.10-3

	
	Aluminium
	2,6.10-8
	4,5.10-3

	
	Tungstène
	5.10-8
	5.10-3

	
	Fer
	8,5.10-8
	7.10-3

	
	Laiton
	7,5.10-8
	1,5.10-3

	Résistances bobinées
	Nickel Chrome
	108.10-8
	0,13.10-3

	Résistances à couche
	Carbone
	3000.10-8
	- 0,5.10-3


Étude Électrique

Rôle : une résistance placée en série dans un circuit crée une opposition (résistance) au passage du courant électrique. De ce fait l’intensité du courant sera d’autant plus faible que la résistance sera grande. 

Définition électrique de la résistance
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La résistance électrique RAB  entre deux points d’un circuit A et B , est le rapport entre la différence de potentiel UAB  qui apparaît entre les points A et B du circuit et l’intensité du courant électrique IAB qui circule entre les points A et B de ce circuit.  

Formule électrique de la résistance : RAB =  EQ \s\do1(\f(UAB;IAB))
Différence de potentiel (ddp)

Lorsqu’une résistance R (() est traversée par un  courant d’intensité I (A), elle fait apparaître une différence de potentiel U (V) à ses bornes. Cette ddp, est proportionnelle aux valeurs de R et de I. C’est la loi d’Ohm.

U = R.I

Puissance

Lorsqu’une résistance résiste au passage d’un courant, elle s’échauffe, c’est l’effet Joule. La puissance active qu‘elle dissipe : P (W) est proportionnelle à la valeur de la résistance : R (() et au carré de l’intensité du courant I (A) qui la traverse. C’est la loi de Joule.

P = R.I2  ( U.I  (  EQ \s\do1(\f(U2;R))
Énergie

L’énergie W (j ou W.h) consommé par une résistance est proportionnelle au temps t (s ou h) pendant lequel elle dissipe sa puissance P (W).
W = R.I2.t    (
 P.t

[image: image4.png]Une,

Ies

Circuit
STectrioue

A

Ies

Une,

Ree



Rappel : 1Wh = 3600j

� EMBED PaintShopPro  ���





(





� EMBED PaintShopPro  ���





S





l





� HYPERLINK mailto:jcrecoules@ifrance.com ��jean.claude.recoules@�wanadoo.fr








_1036237573

_1036245259

